
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني
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  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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اختصاصي هاي درس

  ارزشيابي پيشرفت تحصيلي
 2 ةمرحل

 تصــویر اســکن بـاـ توانیــد می شــما ، گرامــی آمــوز دانش

   ، خــود تبلــت یـاـ و وشــمنده گوشــی ۀوســیل به رو روبــه

  نمایید. مشاهده را  اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  كند؟  كدام مورد، ترتيب درست وقايع در آفرينش كيهان را بيان مي -۸۱

  منظومۀ شمسي -مهبانگ -ها ) كهكشان۲  كهكشان راه شيري -حيات ابتدايي -) مهبانگ۱  
  انفجار بزرگ -گسترش كيهان -) انقباض فضا۴  منظومۀ شمسي -كهكشان راه شيري -) مهبانگ۳  
  ؟ نداردبررسي كدام جرم آسماني در نظريۀ بطلميوس قرار  -۸۲

  ) اورانوس۴  ) مشتري۳  ) ماه ۲  ) خورشيد۱  
  هاي مختلف پرداخت؟ كدام دانشمند، اولين بار به مطالعۀ حركت سيارات به دور خورشيد در زمان -۸۳

  ) بطلميوس۴  ) نيكولاس كوپرنيك۳  لدين طوسينصيرا ) خواجه۲  ) ابوسعيد سجزي۱  
  است با:  معادلمكعب فاصلۀ سياره تا ستارهٔ خورشيد  -۸۴

  ) مربع جرم سياره نسبت به جرم خورشيد۲  زمان گردش انتقالي آن سياره ) مجذور مدت۱  
  زمان گردش ضرب مجذور نور در مدت ) حاصل۴  شده در حضيض ) عكس مربع مساحت طي۳  
  تيرماه در كشور ايران چيست؟ علت گرماي -۸۵

  ) فاصلۀ كم زمين تا خورشيد ۲    ) فاصلۀ زياد زمين تا خورشيد۱  
  ) تمايل نيمكرهٔ جنوبي زمين به خورشيد ۴  ) تمايل نيمكرهٔ شمالي زمين به خورشيد ۳  
  اوليه در هواكرهٔ زمين كدام است؟  2Nمنشأ گاز  -۸۶

  ها سلولي ) فعاليت تك۴  هاي آتشفشاني ) فوران۳  ) سرد شدن ذرات كيهاني۲  هي) تجزيۀ اجساد گيا۱  
  شود؟  ، تبديل به عنصري پايدار ميكدام عنصر پرتوزا بدون كاهش جرم -۸۷

  ۲۳۸ اورانيم) ۴  ۲۳۲) توريم ۳  ۲۰۸) سرب ۲  ۴۰) پتاسيم ۱  
  قدمت كدام جاندار از بقيه بيشتر است؟  -۸۸

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(
 

  

  د؟ نشو اي ايجاد مي  ها در كدام نوع حركت ورقه هاي عظيم و كوه خوردگي چين -۸۹
  اي   ) همگرايي دو ورقۀ قاره۴  ) همگرايي دو ورقۀ اقيانوسي۳  اي  ورقۀ قاره ) واگرايي دو۲  ) واگرايي دو ورقۀ اقيانوسي۱  
  ؟ باشد نميكدام مورد در محدودهٔ علم سنجش از دور  -۹۰

  ) استفاده از انرژي الكترومغناطيسي مصنوعي۲  ها  زيرزميني و آبخوان) بررسي منابع آب ۱  
  ) تشخيص تفاوت امواج بازتابيده از زمين و دريا۴    ) مطالعۀ عوارض سطح زمين۳  

  
2اختلاف صفرهاي سهمي -۹۱ 6f (x) x x   از يكديگر چقدر است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۵  
22ماكزيمم سهمي  -۹۲ 8 5f (x) x x   كدام است؟ ،  

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
1هاي آن  دومي كه ريشه معادلۀ درجه -۹۳ 2  1و 2 باشد، كدام است؟  

  ۱ (2 2 1 0x x     ۲ (2 2 1 0x x     ۳ (2 2 1 0x x     ۴ (2 2 1 0x x     
22هاي معادلۀ  كدام گزينه دربارهٔ ريشه -۹۴ 5 1 0x x  درست است؟ ،  

  دو ريشۀ مثبت دارد.) ۲    ريشه ندارد.) ۱  
  دو ريشۀ منفي دارد.) ۴  .يك ريشۀ مثبت و يك ريشۀ منفي دارد) ۳  

22هاي معادلۀ  شهاگر حاصل جمع ري -۹۵ 1 3 0x (a )x a     1برابر
2 هاي آن كدام است؟ ضرب ريشه باشد، حاصل  

  ۱ (۱-  ۲ (۲-  ۳ (۳-  ۴ (۶-  
  مفروض است. عرض اين مستطيل كدام است؟ ۵/۱و مساحت  ۷مستطيلي با محيط  -۹۶

  ۱ (1
2   ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (1

3   

4fكند.  قطع مي -۳اي به عرض  ها را در نقطه و محور عرض ۲و  -۱هاي  ها را در نقاطي به طولxمحور  f(x)سهمي  -۹۷ (   كدام است؟ (
  ۱ (۲۰  ۲ (۱۵  ۳ (۵  ۴ (۳۰  
4yترين نقطۀ خط  فاصلۀ نزديك -۹۸ x  مختصات چقدر است؟ تا مبدأ  

  ۱ (4 2   ۲ (۲  ۳ (2 2   ۴ (۴  
2هاي معادلۀ  ، ريشهmازاي كدام مقادير  به -۹۹ 23 2mx x m   معكوس يكديگرند؟  

  -۱و  ۲) ۴  -۲و  ۱) ۳  -۲فقط ) ۲  ۱فقط ) ۱  

  ۲و۱های  درس ۱فصل :  ۲ ریاضی

40 ´: پيشنهادي زمان

   ۱فصل  : شناسی زمین

10 ´: پيشنهادي زمان
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صـورت  گيـرد كـه معادلـۀ آن به متـري از سـطح زمـين قـرار مي hثانيه پس از پرتـاب در ارتفـاع  t شليك شده است، به بالا طور عمودي رو راكتي كه به -۱۰۰
280 4h(t) t t  است. ارتفاع نقطۀ اوج چند متر است؟  

  ۱ (۸۰۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۶۰۰  ۴ (۴۰۰  
2fاگر نمودار تابع  -۱۰۱ (x) ax bx c   د، كدام گزينه درست است؟به شكل مقابل باش  

  ۱ (0 0ac ,b    
  ۲ (0 0ac ,b    
  ۳ (0 0ac ,b    
  ۴ (0 0ac ,b    
1فاصلۀ نقطۀ  -۱۰۲ 1A( , yاز خط  ( x m  2برابر   كدام است؟ mاست.  2

  ۱ (6   ۲ (2   ۳ (8   ۴ (4   
4در مثلثي با رئوس  -۱۰۳ 2A( , )  ،3 2B( , 1و ( 4C( , ) طول ارتفاع ،AH كدام است؟  

  ۱ (5 3   ۲ (3 5   ۳( ۱۵  ۴ (۵  
2xاگر  -۱۰۴  23هاي معادلۀ  يكي از ريشه 7 0x x a   تر كدام است؟ تر به جواب كوچك باشد، نسبت جواب بزرگ  

  ۱ (۶  ۲( ۵  ۳ (۳  ۴ (۴  
  متر نرده محصور كرد، چند متر مربع است؟ ۱۲۰توان آن را با  شكل كنار دريا كه مي بيشترين مقدار ممكن براي مساحت قطعه زمين مستطيل -۱۰۵

  ۱ (۹۰۰  ۲ (۱۲۰۰  
  ۳ (۱۸۰۰  ۴ (۳۶۰۰  
3خط  -۱۰۶ 2 0x y k   3اي به مركز  بر دايره 1( ,   كدام است؟ kمماس است. مقدار منفي  13و شعاع  (

  ۱( ۱۳-  ۲ (۲۰-  ۳ (۹-  ۴ (۴-  
2عرض از مبدأ خط عمود بر خط -۱۰۷ 3 5 0y x   2كه از محلي تلاقي دو خط 8 0y x    3و 4 6 0x y   عبور كند، كدام است؟  

  ۱ (4
3   ۲ (5

3   ۳ (11
3   ۴ (13

3   
4اي كه بر دو خط مساحت دايره -۱۰۸ 3 6y x  6و 8 8 0x y    مماس است، چند برابر است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۱۶  ۴ (۴  

2هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -۱۰۹ 7 4 0x x   2باشند، حاصل 7 4( )   كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
ازاي هـر يـك سـاعت كـار  بهتومان به او بپردازد و  ۸۰۰۰ساعت در هفته) مبلغ  ۲۰ازاي هر يك ساعت (تا سقف  گذارد به يك شركت با كارمند خود قرار مي -۱۱۰

  الزحمۀ ساعتي كاسته شود. اين كارمند چند ساعت در هفته كار كند تا درآمدش ماكزيمم شود؟ تومان از حق ۲۰۰ساعت در هفته، مبلغ  ۲۰بيشتر از 
  ۱ (۲۵  ۲ (۳۰  ۳ (۳۵  ۴ (۴۰  

  
  دارد؟يك از ساختارهاي زير وجود  درخت زندگي در كدام -۱۱۱

  ) تالاموس۴  ) مخچه۳  ) مخ۲  ) نخاع۱  
  شود؟ هاي زير انجام مي يك از گزينه هاي ارتعاشي توسط كدام درك محرك -۱۱۲

  ) قشر مخ۴  هاي درد ) گيرنده۳  هاي وضعيت ) گيرنده۲  هاي تماسي ) گيرنده۱  
  كدام بخش از مغز گوسفند در هنگام تشريح، فقط پس از برش قابل مشاهده است؟ -۱۱۳

  ) برجستگي چهارگانه۴  ) پل مغزي۳  ) اجسام مخطط۲  ) كرمينه۱  
  تواند مربوط به دستگاه عصبي كدام جانور باشد؟ شكل زير مي -۱۱۴

  خوار ) پرندهٔ دانه۱  
  ) قورباغه۲  
  ) ملخ۳  
  ) ماهي غضروفي۴  
  م است.در دستگاه عصبي انسان، بخش ................ به دو قسمت ................ قابل تقسي -۱۱۵

  حسي و حركتي -) پيكري۴  پيكري و ويژه -) حسي۳  حس پادهم و حس هم -) حركتي۲  مخ و نخاع -) مركزي۱  
  ها متفاوت است؟ كدام گزينه از نظر نوع بافت، با ساير گزينه -۱۱۶

  ) پوشش دور عصب بينايي۴  ) پوشش چندلايۀ گيرندهٔ فشار۳  هاي مننژ ) پرده۲  ) نوروگلياهاي مغزي۱  
  

  كند؟ در شكل زير كه مربوط به مغز انسان است، كدام مورد به بطن چهارم اشاره مي -۱۱۷
  ) الف۱  
  ) ب۲  
  ) ج۳  
  ) د۴  

 

 

  شنوایی و تعادلتا ابتدای  ۲و فصل  ۱فصل  : ۲ شناسی زیست

30 ´: پيشنهادي زمان
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  عنبيه و جسم مژگاني از كدام نظر با يكديگر تفاوت دارند؟ -۱۱۸
  ) عدم اتصال مستقيم به شبكيه۴  ) شركت در لايۀ مياني چشم۳  ) انقباض غيرارادي۲  ) ميزان ضخامت۱  
  تر است؟ موتورسواري طي تصادفي دچار آسيب جدي در ناحيۀ مهرهٔ چهارم كمر شده است. وقوع كدام مورد در اثر اين آسيب، محتمل -۱۱۹

  ) آسيب بافت پيوندي عصب۲  ) عدم انجام انعكاس عقب كشيدن دست۱  
  هاي عصبي رابط ) از بين رفتن ياخته۴    ) قطع نخاع و عدم تحرك پا۳  
  در رابطه با مصرف كوكائين و عملكرد مغز انسان درست است؟كدام گزينه  -۱۲۰

  روز پس از آخرين مصرف به بالاترين حدّ خود رسيده است. ۱۰۰هايي از مغز،  ) فعاليت بخش۱  
  روز پس از آخرين مصرف تغيير نكرده است. ۱۰مغز،  ) فعاليت بخش پيشين ۲  
  رند.) نقاط مختلف مغز در حالت طبيعي، فعاليت يكساني دا۳  
  كنند. ) همۀ نقاط مغز در حالت طبيعي، گلوكز مصرف مي۴  
  هاي عصبي درست است؟ كدام گزينه در رابطه با همۀ ناقل -۱۲۱

  رسانند. ولت مي ميلي 30سيناپسي را به  ) با تأثير خود، اختلاف پتانسيل دو سوي غشاي ياختۀ پس۱  
  شوند. سيناپسي مي ض يا ترشح و يا پتانسيل عمل ياختۀ پس) پس از تأثير، موجب انقبا۲  
  تواند ابتلا به بيماري را افزايش دهد. ها، مي ) تغيير در ميزان طبيعي آن۳  
  شوند. ها مي ) با هدايت پيام عصبي، موجب تحريك و يا مهار ياخته۴  
  .......ترين بخش مغز ................ بالاترين بخش مغز، ......... پايين -۱۲۲

  خورده و خاكستري است. داراي قشر چين -) برخلاف۲  شود. توسط سه پرده محافظت مي -) همانند۱  
  در عملكرد هوشمندانه نقش دارد. -) برخلاف۴  مستقيماً با نخاع در ارتباط است. -) همانند۳  
  تر است؟ يك از پيامدهاي مصرف الكل در او محتمل ست. كدامكرده است. از آخرين مصرف او يك ماه گذشته ا فردي براي چند سال الكل مصرف مي -۱۲۳
  ) كاهش هوشياري۴  آلودگي ) خواب۳  ) اختلال در گفتار۲  ) مشكلات كبدي۱  
  ها همواره درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ نورون -۱۲۴

  ي دارد.آمينو اسيدپتاسيم همانند گيرندهٔ ناقل عصبي، ساختار  -) پمپ سديم۱  
  رسد. پس از ايجاد در يك نقطه از نورون به انتهاي دندريت مي) پتانسيل عمل ۲  
  دار از رشتۀ بدون ميلين بيشتر است. ) سرعت هدايت پيام عصبي در رشتۀ عصبي ميلين۳  
  كنند. اي ارتباط برقرار مي  هاي عصبي و ماهيچه هاي رابط بين ياخته ) نورون۴  
  ................»در انعكاس عقب كشيدن دست، «  ؟كنند ميدرستي كامل  را به مقابلموارد، عبارت   كدام -۱۲۵
  شود. ب) پيام عصبي در سه نوع نورون ايجاد مي    الف) هدايت جهشي وجود دارد.  
  شود. دهندهٔ مهاري آزاد مي د) انتقال  شود. ج) ماهيچۀ سه سر بازو تحريك مي  
  ) ب و د۴  ) الف، ب و د۳  ) ب، ج و د۲  ) الف و ج۱  
  مختار دستگاه عصبي محيطي قطعاً ...............بخش خود -۱۲۶

  دارد. باش نگه مي ) بدن را در حالت آماده۲  كند. ها را در بدن تنظيم مي ها و گروهي از ماهيچه ) كار غده۱  
  شود. يهاي حياتي بدن فعال م ) در زمان تنظيم فعاليت۴  كنند، تشكيل شده است. ) از دو بخش كه هميشه برخلاف يكديگر كار مي۳  
  يك در سطح بالاتري قرار دارد؟ در مغز انسان، كدام -۱۲۷
  ) لوب بويايي۴  ) پل مغزي۳  ) تالاموس۲  ) هيپوكامپ۱  
  دهد، درست است؟ كدام مورد دربارهٔ شكل زير كه گيرندهٔ فشار را نشان مي -۱۲۸
  ) الف: نوعي بافت پوششي است.۱  
  دهد. ) ب: پتانسيل عمل را نشان مي۲  
  ينۀ ياختۀ گيرنده است.) ج: دار۳  
  دهد. ) د: گره رانويه را نشان مي۴  
  كدام گزينه دربارهٔ جسم مژگاني درست است؟ -۱۲۹

  هاي صاف است. ) شامل تارهاي آويزي و ماهيچه۲  اي بين لايۀ مياني و دروني كرهٔ چشم است.  ) حلقه۱  
  شوند. شم، جزو يك لايه محسوب ميدار چ لايۀ رنگدانهبا ) ۴  سازد. ) بخش رنگين چشم در پشت قرنيه را مي۳  
  كدام گزينه درمورد چشم انسان درست است؟ -۱۳۰

  كنند. هاي مژگاني استراحت مي ) براي ديدن اشياي نزديك، ماهيچه۲  تواند به دوربيني مبتلا باشد. ) فردي با اندازهٔ كرهٔ چشم طبيعي، مي۱  
  شوند. بين، پرتوهاي نور در پشت شبكيه متمركز مي ) در افراد نزديك۴  يابد. هاي مژگاني، ضخامت عدسي چشم كاهش مي ) با انقباض ماهيچه۳  
  دهد، كدام گزينه قطعاً درست است؟ اي از گيرندهٔ فشار را نشان مي  سوي غشاي نقطه با توجه به نمودار زير كه اختلاف پتانسيل الكتريكي دو -۱۳۱

  كند. مصرف مي ATP، ياخته »ب«برخلاف » د«) در نقطۀ ۱  
  شود. ، پتاسيم از ياخته خارج مي»الف«برخلاف » ج«) در نقطۀ ۲  
  شود. ، سديم از ياخته خارج مي»الف«همانند » ج«) در نقطۀ ۳  
  شود. ، به پوشش گيرنده، فشار وارد مي»ب«همانند » د«) در نقطۀ ۴  
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پرتوهاي تصوير براي رسيدن بـه شـبكيۀ فـرد،  .چشمان وي شده است انگيزي است كه موجب ترشح زياد اشك از فردي عينكي در حال مشاهدهٔ فيلم غم -۱۳۲
  شوند؟ چند بار دچار شكست مي

  ۱ (۴  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۷  
  چيست؟» الف«تصوير زير مربوط به مشاهدهٔ شبكيه از مردمك با دستگاه ويژه است. ساختار  -۱۳۳
  ) نقطۀ كور چشم راست۱  
  ) نقطۀ كور چشم چپ۲  
  ) لكۀ زرد چشم راست۳  
  ) لكۀ زرد چشم چپ۴  
  توان قرار داد؟ اساس نوع محرك در چند گروه مي بندي كلي، بر هاي زير را از نظر طبقه گيرنده -۱۳۴
  »گيرندهٔ حس وضعيت زردپي - گيرندهٔ ميزان اكسيژن آئورت - ها گيرندهٔ فشار خون ديوارهٔ رگ - گيرندهٔ بويايي بيني - گيرندهٔ فشار پوست - چشايي زبان  گيرندهٔ«  
  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  دهند، درست است؟ زير كه تطابق چشم انسان را نشان مي هاي كدام گزينه دربارهٔ شكل -۱۳۵

  براي ديدن اشياي نزديك است.» ب«به » الف«) تبديل حالت ۱  

   است.» د«كمتر از » ج«) ضخامت ۲  

  بخشي از لايۀ مياني چشم است.» ه) «۳  

  شود. ياز زجاجيه تغذيه م» ه«برخلاف » ج) «۴  
 

  

  
كنـيم و بـه صـفحۀ  دهيم (شكل الف)، سپس آن را جدا مي تماس مي Q) با بار اوليۀ ۱مطابق شكل، يك كرهٔ فلزي خنثي را ابتدا به صفحۀ فلزي شمارهٔ ( -۱۳۶

2دهيم (شكل ب). اگر بار نهايي كره  تماس مي Q) با بار اوليۀ ۲فلزي شمارهٔ ( C   باشد، مجموع بار نهايي دو صفحۀ فلزي چند ميكروكولن خواهد بود؟  

  ۱ (1   

  ۲ (2   

  ۳ (۲-  

  ) صفر۴  

گـردانيم.  جاي اوليه بـازمي دهيم و مجدداً به در كنار هم قرار دارند. اين دو كره را به هم تماس مي ،24nCو  8nCدو كرهٔ رساناي مشابه داراي بارهاي  -۱۳۷
  شود؟  نيروي الكتريكي بين اين دو كره چند برابر حالت قبل مي

  ۱ (1
3   ۲ (3

4   ۳ (4
3   ۴ (۳  

  است؟  نادرستكنند. كدام گزينه  دفع مي Fيكديگر را با نيروي  ،qدو ذرهٔ مشابه با بارهاي  -۱۳۸
  شود.  مي 4F) اگر فاصلۀ دو بار را نصف كنيم، نيروي دافعه ۱  

3اگر نيمي از بار ذرهٔ اول را به ذرهٔ دوم منتقل كنيم، نيروي دافعه ) ۲  
4 F شود.  مي  

1درصد از بار ذرهٔ اول را به ذرهٔ دوم منتقل كنيم، نيروي دافعه  ۲۰) اگر ۳   2/ F شود.  مي  
 شود.  مي Fرا نصف كنيم، نيروي دافعه همان ها  ) اگر اندازهٔ بار هر ذره و همچنين فاصلۀ بين آن۴  
و  2q ،3qاز طرف بارهـاي  qاز طرف ساير بارها صفر است. برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  qمطابق شكل، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  -۱۳۹

4q  كدام است؟
29

29 10 N m(k )
C


    

  ۱ (
54 5 10( / N) j   

  ۲ (
54 5 10( / N) j    

  ۳ (
59 10( N) j   

  ۴ (
59 5 10( / N) j    
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7، برابر 2qاند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار منفي  مطابق شكل، سه ذرهٔ باردار بر روي يك خط ثابت شده - ۱۴۰ 2/ N  ،2باشدq  كدام است؟  
29

29 10 N m(k )
C


   

  ۱ (1nC   ۲ (2nC   

  ۳ (3nC   ۴ (4nC   

باشد، انـدازهٔ  Fبرابر  Qو  1qاند. اگر اندازهٔ نيروي الكتريكي بين  در مركز آن ثابت شده Qهاي يك لوزي و بار  اي در رأس  مطابق شكل، چهار بار نقطه -۱۴۱
  كدام است؟  Qبرايند نيروهاي وارد بر 

  ۱ (F   

  ۲ (2F   
  ۳ (2F   
  ) صفر۴  
  است؟  نادرستكدام گزينه  -۱۴۲

  ريكي، كميتي برداري و جهت آن همان جهت نيروي وارد بر بار آزمون است. ) ميدان الكت۱  
  سو، نيروي وارد بر بار آزمون در نقاط مختلف، يكسان است.  ) در يك ميدان الكتريكي با خطوط موازي و هم۲  
  ) اگر اندازهٔ بار آزمون نصف شود، بزرگي ميدان الكتريكي در آن نقطه تغيير نخواهد كرد. ۳  
  تر است.  ر هر نقطه از ميدان الكتريكي كه تراكم خطوط بيشتر باشد، لزوماً نيروي وارد بر بار آزمون هم بزرگ) د۴  
  ، مطابق شكل باشد، كدام گزينه درست است؟ Mاگر ميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار در نقطۀ  -۱۴۳
  ۱ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q    
  ۲ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q   
  ۳ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q  
  ۴ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q   

52متري از آن برابر  سانتي ۵/۱، در فاصلۀ qاي   اندازهٔ ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه - ۱۴۴ 10 N
C

  است. بارq تواند باشد؟  كدام گزينه مي
29

29 10 N m(k )
C


   

  ۱ (5nC   ۲ (10nC   ۳ (15nC   ۴ (20nC   
و  Bصفر است. كدام گزينه جهت ميدان الكتريكي براينـد در نقطـۀ  Aدو ذرهٔ باردار مطابق شكل، در كنار هم قرار دارند و ميدان الكتريكي برايند در نقطۀ  -۱۴۵

  كند؟  درستي بيان مي را به 2q علامت بار
  ۱ (  2و 0q    ۲ (  2و 0q    
  ۳ (  2و 0q    ۴ (  2و 0q    
  كدام است؟  3qاند. اگر ميدان برايند حاصل از بارها در مركز دايره صفر باشد،  رار گرفتهاي روي يك دايره ق  مطابق شكل، سه بار الكتريكي نقطه -۱۴۶

  ۱ (4 2 C   

  ۲ (4 2 C    

  ۳ (2 2 C   

  ۴ (2 2 C    

  تواند صفر باشد؟  ر، اندازهٔ ميدان الكتريكي برايند، در كدام نقطه ميدر شكل زي -۱۴۷
  ۱ (A  
  ۲ (B  
  ۳ (C  
  ۴ (D 
ها در نقطـۀ  ارند. اندازهٔ ميدان الكتريكي برايند حاصل از آنقرار د 2cmو شعاع  Oاي به مركز   در دو سر قطر دايره 2qو  1qاي   مطابق شكل، دو بار نقطه -۱۴۸

A چند نيوتن بر كولن ،N( )
C

 است؟ 
29

29 10 N m(k )
C


    

  ۱ (445 108    ۲ (445 10   

  ۳ (463 108    ۴ (49 108    
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را درون يك ميدان الكتريكيِ يكنواختِ قائمِ  qو ديگري با بار  q، يكي با بار 60gهاي يكسان  مطابق شكل، دو ذره با جرم - ۱۴۹

53رو به پايين با اندازهٔ  10 NE
C

  دهيم. اگر ذرهٔ  قرار ميq  3با شتابa سمت پايين و ذرهٔ  بهq  با شتابa سـمت  بـه

210چند ميكروكولن است؟  qبالا شروع به حركت كند،  m(g )
s

   

  ۱ (۱   ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  

1ن يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرهٔ بارداري به جرم درو - ۱۵۰ 6/ mg  32با تندي 10 m
s

  از نقطۀA  برخلاف جهت ميـدان الكتريكـي پرتـاب شـده و در اثـر نيـروي

  پوشي شود.) كدام است؟ (از اثر وزن و مقاومت هوا چشم Bتا  Aافقي از جايي  شود. تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره در جابه متوقف مي Bالكتريكي در نقطۀ 
  ۱ (3 2/ J   ۲ (3 2/ mJ   ۳ (3 2/ mJ  ۴ (3 2/ J  

  
  اي درست است؟  چهاردهم جدول دوره عنصرهاي گروهكدام گزينه درمورد  -۱۵۱

  فلزي در اين گروه برابر است. تعداد عنصرهاي نافلزي و شبه) ۱  
  تواند آنيون تك اتمي تشكيل دهد. تنها يك عنصر از اين گروه مي) ۲  
  گذارند. در تشكيل پيوند با عناصر ديگر، تنها الكترون به اشتراك مي Pbو  Snدو عنصر ) ۳  
  ه، رسانايي الكتريكي دارد.نافلز اين گرو) ۴  
  هاي زير، در دو عنصر ژرمانيم و سيليسيم مشترك است؟ چه تعداد از ويژگي -۱۵۲
  »عدد كوانتومي فرعي آخرين زيرلايۀ الكتروني -ها تمايل به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش -شكننده بودن -داشتن جلا -رسانايي الكتريكي كم«  
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
2Xتر به آنيون  هاي اول تا سوم است كه در واكنش با فلزها آسان عدد اتمي داده شده در كدام گزينه، مربوط به عنصري از دوره -۱۵۳  شود؟ تبديل مي  
  ۱ (۲۰  ۲ (۳۴  ۳ (۱۶  ۴ (۸  
  شعاع اتمي چه ارتباطي وجود دارد؟ترتيب از راست به چپ بين موارد زير و  اي، به  در گروه اول جدول دوره -۱۵۴
  »تمايل به از دست دادن الكترون -شدت نور ايجاد شده در واكنش با گاز كلر«  
  معكوس -مستقيم) ۴  معكوس -معكوس) ۳  مستقيم -مستقيم) ۲  مستقيم -معكوس) ۱  
  هايي از يك تغيير شيميايي باشد؟ تواند نشانه چه تعداد از موارد زير مي -۱۵۵
  ت) توليد گاز  پ) توليد نور  ب) تشكيل رسوب  واريخ الف) چكش  
  چ) آزادسازي گرما  ج) رسانايي گرمايي  ث) خرد شدن بر اثر ضربه  
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  درست است؟ 20Dو  16A ،17B ،19Cهاي  كدام مقايسه بين شعاع اتمي اتم -۱۵۶
  ۱ (A B C D     ۲ (B A  وC D   ۳ (A B  وD C   ۴ (C D A B     
  اي، كدام گزينه درست است؟  تمي در جدول دورهبا توجه به روند تغيير شعاع ا -۱۵۷
  يابد. هاي ظرفيتي، شعاع اتمي افزايش مي ها از بالا به پايين، با افزايش تعداد الكترون در بيشتر گروه) ۱  
  يابد. هاي پرشده، شعاع اتمي افزايش مي در يك دوره از چپ به راست، با افزايش تعداد زيرلايه) ۲  
  بيشترين شعاع اتمي را دارد. 15Pدورهٔ سوم، عنصر در ميان نافلزهاي ) ۳  
  در دورهٔ سوم، اختلاف شعاع اتمي سديم با منيزيم، كمتر از گوگرد با كلر است.) ۴  
  است؟ نادرستدام گزينه دربارهٔ اين عنصر هاي پر آن است. ك پر آن بيشتر از زيرلايه هاي نيمه عنصري در دورهٔ سوم قرار دارد و در لايۀ آخر، تعداد زيرلايه -۱۵۸
  بيشتر است. 13Alخاصيت فلزي آن از ) ۲    دارد. 19Kشعاع اتمي كمتري از ) ۱  
  عنصر قرار دارند. ۵دورهٔ آن،  ميان اين عنصر و گاز نجيب هم) ۴    عدد اتمي آن فرد است.) ۳  
  درست است؟ 55Xها) دربارهٔ عنصر كدام عبارت( -۱۵۹
  سازد. مي 2XFبا عنصر فلوئور، تركيبي يوني با فرمول ) ب    فلزي اصلي است.) الف  
  كمتر است. 56Baبيشتر و از  3Liت) شعاع اتمي آن از   دارد. 20Caپذيري كمتري از  پ) واكنش  
  فقط ت) ۴  پ و ت) ۳  الف و ب) ۲  فقط الف) ۱  
  در كدام گزينه، توضيح ارائه شده در مقابل عنصر مربوط به آن، درست است؟ -۱۶۰

  دهد. ي با گاز هيدروژن واكنش ميبرم: در دماي اتاق به آرام) ۲  تواند با گاز هيدروژن واكنش دهد. فلوئور: در تمامي دماها مي) ۱  
200كلر: در دماي ) ۳   C 400تر از  يد: در دماي پايين) ۴  تواند با گاز هيدروژن واكنش دهد. مي C دهد. با گاز هيدروژن واكنش مي  
  اي قرار دارند؟  هاي جدول دوره فلزهاي واسطه در كدام گروه -۱۶۱

  ۱۴تا  ۲) ۴   ۱۲تا  ۳) ۳  ۱۲تا  ۱) ۲  ۱۴تا  ۳) ۱  
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  است؟ نادرست، كدام گزينه dطور كلي، درمورد عناصر دستۀ  به -۱۶۲
  دارند. pو  sهمگي فلز هستند و رفتاري مشابه با فلزهاي دستۀ ) ۲  رسانايي الكتريكي و هدايت گرمايي دارند.) ۱  
  پذيري بيشتري نسبت به ساير فلزها دارند. واكنش) ۴  د.شدن دارن خوار بوده و قابليت ورقه چكش) ۳  
  پر و چند عنصر پر هستند؟ ترين زيرلايۀ خود نيمه ترتيب از راست به چپ چند عنصر در بيروني اي، به   در ميان عنصرهاي دورهٔ چهارم جدول دوره -۱۶۳
  ۱ (۴- ۱۰  ۲ (۳- ۱۰  ۳ (۳- ۱۲  ۴ (۴- ۱۲  
  اي واسطه درست است؟(ها) درمورد فلزه كدام عبارت -۱۶۴

  شوند. هاي يوني يافت مي شكل تركيب الف) اغلب اين فلزها در طبيعت به  
nاي با (  هاي زيرلايه ب) اين فلزها براي تشكيل يون، ابتدا الكترون   lدهند. ) بيشتر را از دست مي   
  ت.پ) علت قرمز رنگ بودن زمرد، وجود كاتيون اين فلزها اس  
  ت) نخستين عنصر از اين فلزها، در گروه چهارم و دورهٔ سوم قرار دارد.  
  فقط ب) ۴  فقط الف) ۳  الف و ت) ۲  ب و پ) ۱  
73Arآرايش الكتروني  -۱۶۵ d  اي دارد.اي ج  ، مربوط به يون ................ است و عنصر سازندهٔ اين يون، در گروه ................ جدول دوره  

  ۱ (228Ni - ۱۰   ۲ (328Ni - ۹  ۳ (327Co - ۱۰  ۴ (227Co - ۹  
  پر وجود دارد؟ هاي داده شده، زيرلايۀ نيمه يك از كاتيون در آخرين لايۀ الكتروني كدام -۱۶۶

  ۱ (326Fe    ۲ (325Mn    ۳ (29Cu   ۴ (223V   
  است؟ نادرستهاي پايدار عناصر واسطۀ دورهٔ چهارم،  كدام گزينه درمورد كاتيون -۱۶۷
  د دارد.وجو 3dها زيرلايۀ  در آرايش الكتروني همۀ آن) ۱  
  ها آرايشي شبيه گاز نجيب دارد. تنها يكي از آن) ۲  
  ها مشابه يكديگر است. آرايش الكتروني برخي از آن) ۳  
  شود. هاي زيبا مي هاي يوني، معمولاً باعث پيدايش رنگ ها در تركيب وجود اين كاتيون) ۴  
هـا درمـورد ايـن عنصـر  باشد. كدام عبـارت ها مي واحد بيشتر از تعداد الكترون ۳۲هاي درون هستۀ آن،  است و مجموع ذره A ،۵۸عدد جرمي اتمِ عنصر  -۱۶۸

  درست هستند؟
  اي تعلق دارد.  الف) اين عنصر به دورهٔ چهارم و گروه ششم جدول دوره  
  است. ۴ترين زيرلايۀ آن، برابر با  ب) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي بيروني  
  يان برق است.خوار و رساناي جر پ) عنصري چكش  
  رسد. ت) يون پايدار آن، يك كاتيون است كه به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود مي  
  ب و پ) ۴  الف و ت) ۳  ب و ت) ۲  ) الف و پ۱  
  درست است؟ 21Yو  19Xكدام گزينه دربارهٔ دو عنصر  -۱۶۹

  ها شبيه به گاز نجيب نئون است. آرايش الكتروني يون پايدار آن) ۲    واسطه هستند.هر دو جزء فلزهاي ) ۱  
  مشابه است. Yو  Xبار يون پايدار ) ۴  ها وجود دارد. در تلويزيون رنگي و برخي شيشه Yعنصر ) ۳  
  دليل اصلي استفاده از فلز طلا در ساخت برخي وسايل الكترونيكي چيست؟ -۱۷۰

  هاي گوناگون تهيه كرد. ن آلياژهاي مختلف با ويژگيتوا از اين فلز مي) ۱  
  اين فلز رسانايي گرمايي بسيار خوبي دارد.) ۲  
  پذيري كمي دارد. كند و واكنش اين فلز رسانايي الكتريكي خود را در دماهاي گوناگون حفظ مي) ۳  
  خوار و نرم است. اين فلز بسيار چكش )۴  
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